
Descărcarea, instalarea și autorizarea unui software Autodesk 

pentru a fi utilizat în scop educațional 

 

În virtutea prevederilor Parteneriatului Strategic pe Educație dintre UPB și 

Autodesk, lansat la 22 februarie 2011, atât studenții, cât și cadrele didactice din 

Politehnică, pot să descarce și să utilizeze ÎN SCOP EDUCAȚIONAL majoritatea 

produselor software ale firmei Autodesk. Printre acestea pot fi enumerate AutoCAD, 

Inventor, Maya, Algor, 3ds Max etc. Mai mult de atât, este încurajat acest sistem 

de lucru, atât de către Autodesk, cât și de către UPB. Înscrierea în sistem a unui 

număr cât mai mare de utilizatori din UPB dovedește interesul acestei universități de 

a folosi software licențiat. 

Un produs software instalat pe această cale este complet funcțional, ca și unul 

comercial, fără nici un fel de limitare. Singura diferență este că orice desen, atunci 

când este scos la imprimantă sau la plotter, are un marcaj specific pe marginea 

hârtiei, așa cum se vede în figura de mai jos. Acest lucru este semnalat printr-o 

casetă de dialog specifică, ce va fi prezentată la finalul acestui document. 

 

În cele ce urmează este descrisă procedura de descărcare, instalare și autorizare a 

unui software Autodesk de către un cadru didactic din UPB. În mod similar va 

proceda și un student al UPB, așa cum se va preciza în continuare. 

 



1. Crearea contului la Autodesk 

Folosind link-ul www.autodesk.com va apărea imaginea: 

 

Aici este evidențiată linia notată cu 1. Cu click pe această linie, va apărea ecranul: 

 

http://www.autodesk.com/


În figură se pot vedea și numele pachetelor disponibile. Activați link-ul notat cu 2 și 

va apărea ecranul: 

 

Aici sunt datele mele. Introduceți țara, adresa Dvs. de e-mail, numele, universitatea 

(veți scrie exact așa: Universitatea POLITEHNICA din Bucuresti, fiindcă 

acesta este numele oficial al universității noastre, și nu unul scris pe englezește; 

acesta este numele înscris în protocolul cu Autodesk). 

La final veți alege domeniul Dvs. de activitate (aici este Mechanical Engineering), 

iar apoi veți opta pentru Faculty și nu Student. Veți întări această opțiune prin 

bifarea celulei I certify that I am a faculty member, tocmai pentru a fi 

tras/trasă la răspundere dacă nu sunteți. Veți mai adăuga și data nașterii. 

În mod curios, dacă lucrați cu Mozilla Firefox ca browser de Internet (cazul meu), la 

selectarea opțiunii Faculty dispar casetele pentru parolă, așa cum se vede pe figură, 

dar acestea rămân necesare. De aceea, dacă ați pățit același lucru, vă rog să 

închideți aici utilizarea altui browser și să reluați pașii de până aici, folosind Internet 

Explorer și nu alt browser. La final faceți click pe butonul Submit. 



2. Descărcarea software-ului dorit 

Va apărea un ecran din care veți alege software-ul dorit. La mine, din pricină că am 

pus domeniul Mechanical Engineering, mi s-a propus Inventor Professional 2011, 

adică cel mai nou și mai puternic software pentru acest domeniu. Totuși, pentru a 

vedea cum se procedează, am ales AutoCAD 2010 (și nu 2011) pe 64 biți (și nu pe 

32 biți), ca în figura: 

 

Acum aleg produsul și versiunea dorite: 

 



În continuare, trecem la descărcare (download): 

 

Acest ecran apare automat și vom observa că ni s-a alocat o licență cu Serial 

Number și Product Key. Este necesar să notăm aceste date fiindcă le vom folosi la 

autorizare. Descărcarea începe de la sine și apare ecranul: 

 

Rețineți că acest proces este de durată, depinzând de capacitatea și viteza rețelei. 



Dacă vreți să faceți o probă, înainte de a selecta efectiv produsul de descărcat, vă 

propun să faceți un mic test de viteză al rețelei Dvs. Procedați după cum urmează. 

Activați link-ul http://www.fastgrup.ro/ro/Manual_Inventor_Vol_2 , apoi vedeți că în 

partea de jos a paginii se află un alt link, care trimite la conferința mea privind 

Parteneriatul (Istoria colaborării UPB – Autodesk). Înainte de a-l activa, uitați-vă 

la secundarul ceasului Dvs. Așteptați până la un minut întreg, apoi activați-l. Ca efect 

trebuie să se deschidă un fișier .pps. Cronometrați momentul până ce vedeți pps-ul 

afișat pe ecran. Acesta are 11.7 MB. Dacă timpul cronometrat este mai mic de 20-25 

secunde, atunci merită să faceți descărcarea software-ului pe rețeaua Dvs. Dacă nu, 

duceți laptop-ul (sau chiar calculatorul Dvs. de acasă) la UPB și conectați-l la rețeaua 

Politehnicii, care se știe că este una dintre cele mai rapide din București. Motivul este 

că un software precum Inventor Profesional are o mărime de ordinul a 4-6 GB (adică 

4000-6000 MB) - dacă selectați și biblioteca strict necesară Content Center. 

Comparați asta cu cei 11.7 MB ai fișierului pps de adineauri și veți trage concluzii 

pertinente asupra orelor necesare pentru a descărca întregul pachet. Pachetul 

descărcat în acest exemplu (AutoCAD 2010 64 bit) are 2 GB. Sigur, prin asta v-am 

dus și spre a citi Istoria pe care am prezentat-o la conferință, dar și ea este în 

spiritul documentului de față... 

3. Instalare 

În urma descărcării software-ului, apare caseta de dialog: 

 

Aici puteți selecta alt director de pe calculatorul Dvs. unde doriți să se facă 

descărcarea și apoi dezarhivarea pachetului, apoi faceți click pe Install. 

http://www.fastgrup.ro/ro/Manual_Inventor_Vol_2


Vi se vor cere apoi datele notate, ca în figura: 

 

Mai departe, faceți click pe Configure: 

 

Veți folosi acest pas pentru a selecta opțiuni succesive, așa cum vom vedea. 



Primul ecran este: 

 

Aici arătați că veți folosi o licență individuală (singura acceptabilă, de fapt). 

Apoi selectați și biblioteca de materiale ca aici: 

 



Următorul ecran vă cere să activați instalarea efectivă. Selectați Install Products: 

 

Selectarea acestei opțiuni este valabilă și la alte produse (cum ar fi Inventor). 

Veți aștepta derularea automată a instalării, până la apariția ecranului care confirmă 

succesul operației (dacă acesta nu apare, reluați întreaga procedură de instalare): 

 



4. Autorizare 

Treceți apoi la autorizare. În acest scop lansați produsul instalat (aici AutoCAD) și 

completați tabelul cu datele Dvs.: 

 

Urmarea va fi că vi se vor cere date privind domeniul, (aici pentru setul de palete): 

 



Apoi vi se cere modul specific de lucru: 

 

Ultimul ecran vă cere sistemul de unități (aici pentru template): 

 

Cu asta ați terminat și veți face click pe butonul pentru activarea software-ului, 

semnalat în ultima imagine. 



Aceasta va face ca, în condițiile în care aveți calculatorul conectat la Internet, să se 

ceară și să se primească direct de la Autodesk codul de autorizare pentru licența Dvs. 

educațională: 

 

Vi se va cere să vă logați la contul Dvs. de membru al comunității Autodesk: 

 

De acum puteți folosi fără nici o restricție software-ul Dvs. pe calculatorul Dvs. 



Avantajul folosirii acestei căi de autorizare este că, atunci când apare o nouă 

versiune a pachetului software cu care lucrați, puteți descărca, instala și autoriza 

noua versiune pe aceeași cale, fără nici un fel de problemă. Este o ușă deschisă de 

Autodesk tuturor celor care doresc să învețe să lucreze cu produsele sale. Aceștia 

sunt utilizatorii în număr de două milioane la acest moment, distribuiți pe toată 

planeta noastră albastră. Un slogan simpatic pe care l-am folosit pe când scoteam 

renumita revistă Hello CAD Fans, între 1991 și 1999, era acesta: două treimi din 

pământ sunt acoperite de apă, iar restul de Autodesk... 

Totuși, folosind acest software educațional, nu aveți voie să câștigați bani. În 

momentul în care doriți să faceți desene comerciale, ori să modelați piese și 

ansambluri pentru a le vinde, va trebui să cumpărați efectiv licența comercială la 

prețul pieței. Ar fi ca și cum ați fura un strung ca să faceți piese și să le vindeți, iar 

nu doar a învăța cum se lucrează cu strungul... Puteți afla cum să achiziționați licențe 

Autodesk valabile în România adresându-vă distribuitorului, SC Man and Machine 

SRL la adresa http://www.manandmachine.ro/  

Așa cum spuneam la început, pentru a ști mereu că folosiți un software educațional, 

la fiecare lansare apare caseta de informare: 

 

 

 

Dacă acest lucru vă deranjează, dați mii de euro și cumpărați software-ul comercial. 

Nu veți mai fi deranjați de nimic! 

Prof. Dr. Ing. Constantin STĂNCESCU 

Catedra TCM 

Facultatea IMST 

Universitatea POLITEHNICA din București 



http://www.manandmachine.ro/

